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Szanowny Pan 
Starosta Miroslav Novotny 

  

Pragniemy podzielić się wielkim smutkiem z Panem Starostą 
i mieszkańcami partnerskiej Gminy Andelska Hora oraz 
narodem czeskim, z powodu śmierci WIELKIEGO 
PRZYWÓDCY CZECH, VACLAVA HAVLA, który był 
również PRZYJACIELEM POLAKÓW. Jego nieustanna 
walka o WOLNOŚĆ była też bliska naszemu narodowi. 
Wspólne działania opozycyjne czesko- polskie przyniosły 
milionom ludzi upragnioną WOLNOŚĆ w Polsce i 
Czechach. Za tą heroiczność, postawę obywatelską mającą 
wymiar międzynarodowy, składamy WIELKI HOŁD 
VACLAVOVI HAVLOVI. Składamy również na Pana ręce 
kondolencje pozostawiając w pamięci Waszego Prezydenta. 
  

  

Marian Wojciechowski- Wójt Gminy Reńska Wieś 
Jan Domek- Zastępca Wójta Gminy Reńska Wieś 
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Vítáme nového občánka Andělské Hory 

Seifertová Viktorie  -  Andělská Hora 
●

Z našeho středu navždy odešli: 

       paní Mária Jurkuláková -  Andělská Hora 128
       pan Alois Černota – Andělská Hora 531

Čest jejích památce!

●

V měsíci říjnu 2011 uzavřeli sňatek

Martin Pustějovský  a Františka Thielová 
 

Blahopřejeme!
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Městský úřad  informuje:

    Telefonní čísla na kterých nás najdete:

           
           Městský úřad -   554 737  030, 554 725 713

                                       e-mail: andelskahora@cbox.cz

           Novotný Miroslav– starosta 603 496 194, domů 736165863
  Kučerová Jana- místostarosta – 603512706
  Bc. Mlčáková Dagmar a Eichlerová Jitka – 554 725, 554 725 714
  Svozil Petr - technicko- hospodářský pracovník - 723 150 590

                Internet: www.andelskahora.info,
                ID datové schránky Andělské Hory: dd3bytd

                     Pracovní doba : pondělí a středa od 7.00 hod do 17.00 hod
                                           úterý  a čtvrtek od 7.00 hod do 15.00 hod
                                           pátek od 7.00 hod do 13.00 hod

                Pokladna :  pondělí a středa od 7.30 hod do 16.45 hod
                                     úterý, čtvrtek, pátek 7.30 hod do 13.00 hod

                Polední přestávka: 12.00 hod do 12.30 hod

mailto:andelskahora@cbox.cz
http://www.andelskahora.info/
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Víte,že ….....
 vývoz komunálního odpadu provedou TS Bruntál ve

 dnech 3.1., 17.1. a 21.1.2012.
●

dne 14.12.2011 se uskutečnilo předsváteční posezení u kávy a čaje se-
nioru našeho města, kterého se zúčastnilo 15 našich občanů. V přátel-
ském duchu jsme si popovídali o všem možným a naplánovali jsme si 
co bychom mohli dělat v roce 2012. Věříme, že během roku se naše 
řady ještě rozšíří a na všech akcích se sejdeme v co největším počtu. 
Na závěr bychom chtěly poděkovat těm seniorům, kteří přinesli malé 
občerstvení ve formě vánočního cukroví a jiných dobrot. Poděkování 
patří také vedení města, které nám umožnilo posezení ve vyzdobené 
zasedací místnosti. Jenom nás mrzí malá účast. Věříme, že se v novém 
roce ještě více poznáme a sejdeme se na všech akcích, které budeme 
pořádat ve větším počtu.

Jana Kučerová a Alice Vavříková
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● v pondělí 5.12.2011 se konala Mikulášská nadílka od 16.00 
hod.  v  zasedací  místnosti  MěÚ  Andělská  Hora,  které  se 
zúčastnili  děti  a  rodiče  z  Andělské Hory.  Na této akci  rovněž 
vystoupily dětí z mateřské školky .
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● Jak se vede v knihovně.

V knihovně je evidováno 51 dospělých a 24 dětských čtenářů.
Město A.Hora zakoupilo 12ks knih v hodnotě 2000,-Kč.
Z reg.knih.centra v Bruntále byly knihovně zapůjčeny 4 
soubory t.j 265 knih.
Časopis P.P.K si zapůjčilo 65 návštěvníků.
Počítač s internetem navštívilo 172 návštěvníků.
Celkem bylo vypůjčeno:
sv.naučná 64.sv.beletrie 377, sv.nauč.ml.27, sv.beletr.ml.123 svazků.

K 31.12.2011 byly provedena inventarizace knihovny :
sv.beletr.mládež a dospělí 3126 svazků
nauč.pro mládež a dospělí 1251 svazků
-----------------------------------------------------------
                           Celkem 4377 svazků
V letošním roce knihovna půjčuje opět každý 

                    čtvrtek od 13 - 17 hod.

Roční poplatek činí: děti 20,-Kč a dospělí 40,-Kč
V knihovně je jeden počítač s internetem, který daroval p.starosta 
Novotný. Za to mu patří velky dík.Starý počítač byl vyřazený.
Pro děti jsou k dispozici běžné výtvarné pomůcky k malování nebo 
karty.
Je z čeho vybírat, zvu všechny co ještě váhají.
Už Sainte- Beuve kdysi napsal:
Dobrá kniha je drahokam,který vrhá záblesky radosti a štěstí do 
všech vrstev lidské společnosti.
Všem čtenářům přeji do Nového roku vše nejlepší, čas na práci, 
ale i čas na dobrou knihu.

                                        Janka Dlabačová - knihovnice



Andělák leden 2012

● MěÚ Bruntál stavební odbor, žádá občany Andělské Hory 
ve Slezsku o legalizaci provedených staveb.
V rámci mapování výstavby ve městě, bylo zjištěno, že se 
nachází spousta staveb na pozemcích Andělské Hory, které 
vyžadují přinejmenším ohlášení či konzultaci na stavebním 
Úřadě v Bruntále. A proto žádáme občany, kteří v minulosti 
postavili nějaké altány či pergoly nebo různé přístavby (šopky) 
aby se informovali na příslušném stavebním úřadě v Bruntále, 
kde jim bude poskytnuta rada jak legalizovat stavbu a jak 
postupovat při plánované výstavbě.

●   MĚSTO BRUNTÁL Odbor sociálních věcí 

Vážený pane starosto, 
dne 06.12.2011 byl ve sbírce zákonů vyhlášen zákon č. 366/2011 
Sb., kterým se mění zákon č. 111/2006 Sb., o pomoci v hmotné nou-
zi, ve znění pozdějších předpisů, zákon č. 108/2006 Sb., o sociálních 
službách, ve znění pozdějších předpisů, zákon č. 117/1995 Sb., o 
státní sociální podpoře, ve znění pozdějších předpisů, a další souvise-
jící zákony. Tento právní předpis je stěžejním právním předpisem tzv. 
Sociální reformy I, na základě které se s účinnosti od 01.01.2012 
mění výplatní místo a systém výplaty dávek nepojistných systémů. 
Výplatním místem se stávají krajské pobočky Úřadu práce ČR, které 
budou s účinností od 01.01.2012 kromě dávek státní sociální podpo-
ry a podpory v nezaměstnanosti vyplácet také dávky pomoci v 
hmotné nouzi, dávky pro osoby se zdravotním postižením a příspě-
vek na péči. 
Na základě uvedeného zákona mají všechny obecní úřady obcí s po-
věřeným obecním úřadem (tzv. obce II. typu) a obecní úřady obcí s 
rozšířenou působností (tzv. obce III. typu) povinnost předat veškeré 
případy dosud řešené příslušnými odbory sociálních věcí. Za správní 
obvod Městského úřadu Bruntál jako obecního úřadu obce s rozší-
řenou působností, do jehož obvodu spadá i Vaše obec, se celkem 
jedná o několik tisíc sociálních případů. Na základě dosud získaných 
poznatků, které s tzv. Sociální reformou I souvisí, se domnívám, že 
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je v zájmů občanů našich měst a obcí, abychom byli připraveni na ja-
kékoliv dopady převodu těchto sociálních dávek, včetně scénáře, že 
se možná v prvních měsících nepodaří některé sociální dávky (pře-
devším dávky pomoci v hmotné nouzi) potřebným rodinám vyplatit. 
Město Bruntál již oslovilo s žádostí o spolupráci vytipované posky-
tovatele sociálních služeb na území města Bruntálu, kdy společně s 
nimi byly vytvořeny modely krizových situací, které mohou v sou-
vislosti s nevyplacením dávek pomoci v hmotné nouzi nastat. Jsme 
připraveni občanům, kteří nedostanou tyto sociální dávky vyplaceny, 
a absence finančních prostředků by mohla dospělé nebo děti ohrozit 
na životě či zdraví, nebo jim způsobit jiné nepředvídatelné komplika-
ce, poskytnout věcnou nebo finanční výpomoc. Rovněž pracovníci 
odboru sociálních věcí Městského úřadu Bruntál jako obecního úřa-
du obce s rozšířenou působností, zastřešující i Vaši obec či město, 
jsou připraveni tuto pomoc koordinovat a cíleně zaměřovat tak, aby 
nedocházelo k jejímu zneužívání. 
Obracím se proto na Vás s žádostí o spolupráci a součinnost při ře-
šení možných krizových situací, které mohou v nejbližších několika 
týdnech, popř. měsících nastat. Zvažte proto prosím své zdroje a 
možnosti, čím by jste i Vy mohli být nápomocni v případě vzniku 
krizové situace u občanů, žijících na území Vaší obce.  

 Bližší informace lze získat u pracovníků odboru sociálních 
věcí, 
Mgr. Ivana Májková, tel. 554 706 220, 
Michaela Hermanová, tel. 554 706 143. 

Přestože se jedná o období vánoc a přelom roku, které bývá 
citlivým obdobím pro všechny z nás, věřím, že se nám situaci podaří 
společnými silami zvládnout především s ohledem na naše občany. 

S pozdravem 
Ing. Petr Rys, MBA - starosta 
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Naše školy informují rodiče – a nejen je:
Mateřská škola ve Světlé Hoře:
Prosinec je vždy měsícem velikých příprav. Doba adventu, která 
otevírá naše srdce dokořán a dává ten úžasný pocit sounáležitosti, 
vstřícnosti, ale také odpuštění a obdarování, byla naplněna pilnou 
přípravou na vánoční besídku.
Již 14. listopadu jsme se fotografovali firmou PHOTODIENST - 
fotografie s vánoční tématikou, které si rodiče dle svého zájmu mohli 
odkoupit.
V úterý 6. prosince přišel do naší školičky Mikuláš, aby nahlédl do 
našich srdíček, „jak moc tam září naše jiskřička“, která je v každém z 
nás. U někoho září jako na nebi a u někoho je světýlko slabší, ale 
naštěstí nikomu nezhasla a tak byl každý obdarován bohatým 
balíčkem. Fotografie z této akce jsou k nahlédnutí na stránkách školy 
www.zsandel.net .
V pondělí 5. prosince přispěly děti naší školky pohádkovým 
programem při nadílce v Andělské Hoře, kde se též setkaly s 
Mikulášem, čertem a andělem.
Ve čtvrtek 15. 12. 2011 jsme pozvali naše blízké na vánoční 
besídku, kde jsme společně prošli pohádkami, které k vánocům 
neodmyslitelně patří a také obdarovali vánočním dárečkem i 
sladkým perníkem, který jsme s dětmi upekli v naší školce.
Hned následující den v pátek 16. 12. 2011 jsme přispěli k vánočnímu 
setkání seniorů naší obce milým programem a dárkem – vánočním 
svícnem.
V posledním předvánočním týdnu 19. 12. jsme dostali pozvání od 
kamarádů ze ZŠ na další z projektových dnů, na který se naši 
předškoláčci velmi těšili, protože se jim ve škole moc líbí.
K vánočnímu zamyšlení.
Jedné ženě se zdálo, že na tržišti vešla do úplně nového stánku a k 
jejímu překvapení stál za pultem Bůh. „ Co prodáváte?“ otázala se 

http://www.zsandel.net/
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žena. „Všechno, po čem touží Tvé srdce“, odpověděl Bůh. Žena 
nejprve nevěděla, má-li věřit vlastním uším, ale pak se rozhodla: 
„Chtěla bych klidnou mysl, lásku a štěstí a moudrost a osvobození 
od strachu“, osmělila se. Pak se ale zarazila a rychle dodala: „Nejen 
pro mne. Pro všechny lidi na zemi.“ Bůh se pousmál a řekl: 
„Myslím, že jsi mě dost dobře nerozuměla. My neprodáváme plody. 
Pouze semena.“ (autor neznámý)
 

Všem dětem, rodičům i rodinným příslušníkům přeje kolektiv 
MŠ ve Světlé Hoře do roku 2012 pevné zdraví, štěstí a rodinnou 

pohodu.

Michaela Horáková, vedoucí učitelka MŠ

Základní škola v Andělské Hoře:
                Ve svém příspěvku z MŠ se paní vedoucí učitelka 
nezmínila o návštěvách. Návštěvách nezvaných. Jednak jsou to 
návštěvy místní omladiny, kteří častokráte navštěvují areál MŠ a 
následky jejich návštěv pak musíme odstraňovat. Máme poničený 
domeček, vláček i další inventář na zahrádce.

                Druhá nezvaná návštěva byla ještě horší – došlo k vloupání 
do objektu MŠ. Zloději vnikli do budovy vypáčeným oknem, vše si 
prohlédli a ukradli veškeré finance, na které přišli. Vše má v řešení 
policie ČR.

                Opětovně upozorňujeme rodiče na nové ceny obědů – od 
ledna 2011 (nutno změnit trvalé příkazy k úhradě!). 

                V roce 2012 budeme pokračovat v projektu „Školní 
mléko“. Od dodavatele (Madeta) nakupujeme pro žáky např.:
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•         neochucené mléko Lipánek, 250 ml ....        4,- Kč  

•         ochucené mléko Lipánek, 250 ml ...              5,- Kč 

•         jogurt Nature, (bílý) 150 g ...                           4,- Kč 

•         jogurt Nature, (broskev, jahoda) 150 g ...     4,- Kč 

•         smetanový krém Lipánek, 80 g ...                  5,- Kč  

•         tvarohový krém Lipánek Duo, 80 g ...          4,50 Kč  

•         žervé Lipánek, 80 g ...                                       5,- Kč 

•         jogurtové mléko Jovonka 250 ml ...              7,- Kč 

Rovněž pokračujeme i v projektu „Ovoce do škol“. Žáci 1. – 5 
ročníku budou dostávat zdarma přibližně 1 x za 14 dní ovoce, 
zeleninu nebo nápoje.

                V předvánočním období jsme se opět soustředili na 
pokračování dlouhodobého celoškolního projektu "Žijeme v 
Evropě". Prosincové pokračování se jmenovalo „Evropská 
olympiáda“. Letos si jednotlivé třídy vybraly státy Evropy a jejich 
typické sporty. Poslední den školní výuky pak žáci „své“ země a 
sporty předvedli i ostatní žákům v tělocvičně. Více také na www 
stránkách školy www.zsandel.net .

                Malí zpěváčci se zapojili do předvánočního zpívání. Ve 
Vrbně p. P. nás v soutěži „Vánoční rolnička“ výborně 
reprezentovaly Eliška Skřontová, Iveta Maková i Kateřina 
Kubaláková. Všechna děvčata přijela s cenami a i medailemi!

                Naši žáci se také podíleli na Vánoční dílně i rozsvěcení 
vánočního stromu ve Světlé. Nejmladší děti z MŠ zpestřily svými 
vystoupeními předvánoční setkání seniorů ve Světlé.

http://zsandel.net/
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                Doplňkem výuky, především dějepisu, bylo i vystoupení 
skupiny historického šermu „Pernštejni“. Tentokrát se děti dozvěděly 
zajímavosti z období třicetileté války, vyzkoušely si tehdejší zbroj i 
taktiku vedení boje. Viz foto na školním webu: www.zsandel.net .

                V prosinci jednala i školská rada (výsledky voleb, nový 
volební řád, stanovení první schůzky…), také se uskutečnila jednání 
výchovné komise s problémovými žáky a jejich zákonnými zástupci. 

Po opakovaných volbách konaných při akci rodičů a dětí (Zimní 
zdobení) byli zvoleni 3 zástupci „rodičů“:

Ing. Jaroslav Lengsfeld, p. Marie Nováková, p. Pavel Krajčovič. 
První schůzka školské rady v novém složení se uskuteční po třídních 
schůzkách ve čtvrtek 12. ledna 2012. Tento den se také můžete se 
členy školské rady setkat osobně. 

Na školním webu www.zsandel.net  naleznete jak seznam členů 
školské rady, tak i protokol o volbách a zápisy z jednání.

 

Co nás čeká v lednu:
                Napilno budou mít především někteří žáci 9. ročníku – je 
před nimi poslední vysvědčení, které může být pro mnohé 
rozhodujícím faktorem při přijetí na střední školu. Vyzkoušejí si i 
„přijímačky nanečisto“.

                Hned 12. ledna proběhnou pololetní třídní schůzky. 

                Budeme se připravovat také na Maškarní karneval a 
Společenský ples (2. a 3. února). Karneval letos budeme 
připravovat ve vlastní režii, očekáváme i pomoc rodičů a členů 
školské rady (předkarnevalové pečení, zajišťování programu). 

http://www.zsandel.net/
http://www.zsandel.net/
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Rodiče většinou nejvíce zajímá hudba na plese: v tomto roce k nám 
opět přijede krnovská kapela NOVA, se kterou byli účastníci 
v posledních letech spokojeni.

I na rodiče se budeme obracet s prosbou o pomoc při shánění 
sponzorských příspěvků, dárků do tomboly apod. Předem děkujeme 
za vstřícnost.

                Nejmladší žáky přivítáme na Zápisu do prvních tříd.

Zapište si do kalendářů:

n úterý 3. ledna 2012 – zahájení pravidelné výuky dle rozvrhu

n čtvrtek 12. ledna – pololetní třídní schůzky

n pátek, sobota 20. a 21. ledna – Zápis dětí do 1. tříd

n pondělí 30. ledna – prodej stravenek

n úterý 31. ledna – vydávání pololetního vysvědčení (5. vyuč. h.)

n čtvrtek 2. února – Maškarní karneval

n pátek 3. února – jednodenní pololetní prázdniny

n pátek 3. února – Společenský ples ZŠ a MŠ

n 27. února  - 4. března 2012 – týdenní jarní prázdniny

                        

Informace ze školních jídelen:
                Stravné na měsíc únor 2012 (neplatíte-li bezhotovostně) 
můžete zaplatit (pro děti ze ZŠ zakoupit stravenky) v posledním 
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úplném pracovním lednovém týdnu v pondělí 30. ledna 2012 od 
7:00 do 13:00 v kanceláři jídelny v And. Hoře, ve Světlé Hoře 
(přístavba MŠ) také v pondělí 30. ledna od 14:00 do 15:00 hodin. 
Splatnost bezhotovostních převodů je 25. den v měsíci, další zájemci 
o pohodlnější bezhotovostní platby by se měli ozvat hned na počátku 
ledna!

Prosíme rodiče, aby termíny dodržovali (placením mimo stanovené 
termíny nám docela komplikují život); pokud s tím mají problémy, 
vyzýváme je k platbě bezhotovostní!

Ceny stravného naleznete také na školním webu: www.zsandel.net 

                                                                Mgr. Leoš Sekanina, ředitel školy

Vážení rodiče, milé děti! Zveme Vás tímto na

 

Zápis dětí 

do prvních tříd.
 

Uskuteční se v pátek 20. ledna 2012 od 14.00 do 17.00  hodin  a 

v sobotu 21. ledna 2012 od 9.00 do 11.00  hodin v budově školy v 
Andělské Hoře.

Děti i rodiče si mohou prohlédnout školu, připraveny jsou drobné 
dárky, děti se zdarma vyfotografují, pohrají si ...

Rodiče s sebou přinesou rodný list dítěte.

K zápisu se dostaví děti narozené v termínu od 1. září 2005 

http://www.zsandel.net/
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do 31. srpna 2006 a také děti, kterým byl loni udělen odklad 
povinné školní docházky o jeden rok.

Rodiče, kteří se nemohou se svým dítětem dostavit ve výše 
uvedeném termínu (nemoc apod.), si domluví telefonicky (554 737 
031) nebo osobně s vedením školy náhradní termín. První třídu by 

v příštím školním roce měla vyučovat Mgr. Ivana Sekaninová. 
V mateřské škole máme nyní 25 „předškoláčků“.

  

 Zprávy ze školní meteorologické stanice
Období: 23. 11. – 15. 12. 2011

Název stanice: Andělská Hora      Nadmořská výška: 675 m n. m.

Zeměpisná šířka: 50° 06' s. š.;        Zeměpisná délka: 17° 24' v. d.

Naměřené hodnoty meteorologických veličin v období 

23. 11. – 15. 12.11

 datum hodnota

Nejnižší naměřená teplota      (°C) 11. 12. - 6,7

Nejvyšší naměřená teplota     (°C) 27. 11. 7,9

Nejvyšší úhrn srážek              (mm) 5. 12. 18,4 

Nejnižší rychlost větru          (km/h) 24.11.2011 8 
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Nejvyšší rychlost větru         (km/h) 7. a 8. 12. 38,6 

Celé minulé sledované období se průměrné teploty vesměs 

pohybovaly v rozmezí -2°C až +2°C. Až do příchodu Sv. Mikuláše 

naše území ovlivňovala tlaková výše, s občasným výskytem srážek 

v podobě velmi lehkého mrholení. O víkendu 4. a 5. prosince naše 

počasí začala ovlivňovat tlaková níže se srážkami v podobě prvního 

letošního sněhu, který utvořil sněhovou pokrývku. Zajímavý úkaz 

byl zjištěn v rámci měření větru. Za sledované období (kromě pár 

dní) vítr vanul z jižních směrů, což je pro náš kraj, většinou 

ovlivňovaný západními větry, vzácnost.Teplota:
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Srážky

Eva Kyšová, vyučující Př, Eko

Sběr druhotných surovin - OÚ Světlá Hora

Průběžné pořadí k datu 19. 12. 2011

poř. třída příjmení a jméno poč. bodů

1 IV. A Bezová Eliška 1600

2 I. A Soroka Ondřej 1055

3 V. A Svoboda Robert 750

4 III. A Eversonsová Laura 385

4 IV. A Metelková Marie 385
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5 V. A Bušíková Natali 278

6 II. A Kupková Kristýna 152

7 II. A Pivoňová Tereza 143

8 II. A Jurmanová Terezie 132

9 V. A Jurmanová Nikola 121

10 IV. A Langer Jakub 118

11 IV. A Hynek Ondřej 115

12 II. A Szukalská Julie 110

13 III. A Hapl Miroslav 90

14 II. A Vach Oldřich 8

15 III. A Přikrylová Adriana 70

15 V. A Krajčovičová Lucie 70

16 V. A Kameníčková Zdeňka 50

16 VII. A Klíma Josef 50

18 VI. A Dobošová Denisa 20

19 IV. A Mako Petr 18
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20 IV. A Vaváková Tereza 5

Nejaktivnější sběrači ve třídách:

třída příjmení a jméno poč. bodů

I. A Soroka Ondřej 1055

II. A Kupková Kristýna 152

III. A Eversonsová Laura 385

IV. A Bezová Eliška 1600

V. A Svoboda Robert 750

VI.A Dobošová Denisa 20

VII. A Klíma Josef 50

Výsledky školního kola Astronomické olympiády 2011/12

Pořadí Jméno a příjmení Třída Počet bodů

1 Ondřej Lengsfeld VII. A 27

2 Josef Klíma VII. A 25

3 Adam Novák VI. A 19
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4 Michaela Soroková VI. A 18

5 Markéta Keilingová VII. A 15

6 Barbora Vikartovská VII. A 13

7 Vojtěch Martinát VI .A 12

8 Jakub Hynek VII. A 10

9 Denisa Dobošová VI. A 8

10 Anežka Keilingová VI. A 7

Prvních 5 soutěžících jsou úspěšní řešitelé školního kola a postupují 
do krajského kola, které bude zahájeno 2.1.2012. 

Děkuji všem za účast  a přeji hodně úspěchů v dalších soutěžích.  

Mgr. Jana Gřešková

Informace ze Světlé Hory:

Chovatelé ze Světlé Hory skvěle oslavili 65. výročí vzniku 
organizace a hodnotí svoji činnost za rok 2011.

           

 Naše organizace čítá celkem 19 členů, z nichž jsou 4 členové čestní. 
Jsou to ti, kteří pro vysoký věk či nemoc již nemohou tuto záslužnou 
činnost konat. Přesto si jejich práce odvedené v naší organizaci 
velice vážíme a navštěvujeme je při jejich životních jubileích.

Jsou to manželé Jan a Drahomíra Tesařovi, František Kadlčík a 
Zdeněk Mazur.

            Zbývajících 15 aktivních členů sdružujeme v odbornostech 
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králíků, holubů, drůbeže, morčat a exotického ptactva. Jsme 
organizace mezinárodní, protože v našich řadách máme i člena ze 
Slovenska, a to úspěšného chovatele králíků Viliama Kolarčíka z 
Prešova. 

            Naše činnost spočívá z velké části především v každodenní 
péči o všechna zvířata, která jsou u jednotlivých chovatelů. Není to 
jen krmení, ale jsou nutné i dokonalé odborné znalosti. Dále i 
veterinární péče, kdy se musí králíci, drůbež, holubi chránit proti 
určitým nebezpečným nákazám, které zle dokáží chovy zdecimovat 
či dokonce vyhubit, když se tyto úkony zanedbají. Důležitá je 
prevence. Až něco vypukne, pak už je většinou pozdě a dochází ke 
zbytečným ztrátám, kterým se dá předejít. 

            Završením naší každodenní práce je pak výstavní činnost. 
Chtěl bych na tomto místě  uvést bilanci našich letošních výsledků, 
tedy komu a jak se v tomto roce dařilo:

            Zahájili jsme v červenci na domovské půdě při příležitosti 
konání tradičního Jezdeckého dne, který má pro pořádání naší 
výstavy velký význam jak v návštěvnosti, tak i pro zviditelnění naší 
snahy v širokém okolí. Účast vystavovatelů byla solidní a počet 
vystavených zvířat také, většina udělených cen zůstala domácím 
chovatelům. 

            Týden nato jsme vyrazili do Úvalna na Moravskoslezskou 
výstavu, kterou měl pod patronací hejtman našeho kraje Jaroslav 
Palas. Zde jsme získali řadu cen. 

            V našem  okolí to pak byly výstavy ve Vrbně a Krnově. V 
Břidličné při okresní výstavě vystrčili drápky králíkáři, kteří vyhráli 
a v součtu odborností králíci, drůbež a holubi jsme celkově skončili 
na 3. místě. Zúčastnili jsme se výstav i v jiných okresech, např. 
Jeseník, Olomouc nebo Přerov. Zmíním se o výstavě v  Kožušanech, 
kde králíkáři obsadili 2. místo mezi asi 30 organizacemi ze 4 okresů.

            V měsíci září proběhla Národní výstava mladých králíků ČR. 
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Z naší organizace se zúčastnili Ladislav Rec a Jan Meluch, který tu 
získal čestnou cenu za kolekci a tím začalo vítězné tažení 
bruntálských chovatelů. V rámci republiky v plemeni králíka 
Novozélandský červený nepustili do Čech jediný titul. Na této 
výstavě vyhrál Ladislav Dobrovolný z Úvalna a Jan Meluch byl 
druhý.

            V listopadu na stejném místě v Lysé nad Labem proběhla 
Celostátní výstava dospělých králíků a uznávací řízení plemenných 
chovů, což je v současnosti nejvyšší stupeň chovatelství. Tady nás 
reprezentovali Ladislav Rec a Jan Meluch s plemeny králíka Malý 
beran modrý a Novozélandský červený. Jan Meluch získal titul Mistr 
České republiky za kolekci 4 králíků, samec z této kolekce pak titul 
Šampion České republiky za ocenění 96 b. 

            V listopadu proběhly také speciálky klubů stříbřitých králíků 
v Týništi nad Orlicí, kde vystavovali své stříbrňáky Vladimír 
Ondráček, který se Stříbřitými světlými vyhrál nejlepší kolekci a 1. a 
2. místo za samici a 2. místo za samce, v absolutním pořadí všech 
barevných rázů byl 3. Zúčastnili se také Josef Stolarik  se Stříbřitými 
černými a  Jan Meluch se Stříbřitými divoce zbarvenými, který měl v 
kolekci 3 slušné králíky, ale jeden horší mu kolekci pokazil. Dále se 
prezentoval Štěpán Pelc se Stříbřitými světlými. Naši vlajku tady 
vysoko  podržel především Vladimír Ondráček. 

            V Přerově proběhla krajská výstava, kterou také už 
pravidelně navštěvujeme všemi odbornostmi, jak králíky, tak drůbeží 
i holuby. Vladimír Ondráček dostal pohár za kolekci králíků 
Stříbřitých světlých, Jan Meluch za Novozélandské červené a 
Ladislav Rec za plemeno Malý beran modrý.

            V prosinci proběhla v Kolíně speciálka Novozélandských 
králíků červených za účasti našich 3 chovatelů Ladislava Rece, 
Viliama Kolarčíka a Jana Melucha. Zde bylo přes 190 králíků tohoto 
plemene a Janu Meluchovi se podařilo skvěle zakončit sezónu 2011 
tituly Mistr klubu, za kolekce získal 1. a 3. místo, za samce 1. místo 
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a titul Šampion. Poprvé v historii klubu získal ocenění 96,5 bodu, na 
2. místě byl rovněž samec oceněn 96 body. Samice obsadila 2. místo 
s 96 body, druhá samice byla vítězkou typizace také s 96 body a 
kolekce, která vyhrála, byla nejlepší kolekcí celé výstavy, kde bylo 
přes 900 králíků a kluby Českých albínů, Českých strakáčů a 
Zakrslých králíků. Porazil takové mistry zakrslých králíků jako jsou 
Josef Zadina, vedoucí posuzovatelů a chovatel Hermelínků 
červenookých, Tomáš Červinka, který je na 1. místě v republice v 
Zakrslých divokých a Jindřich Šíp, posuzovatel a velkochovatel 
zakrslých králíků rovněž 1. v republice v různých rázech. To je 
chovatel, který je schopen dodat přes 100 králíků na špičkovou 
výstavu. Tuto elitu se nepodaří porazit každý den a vítězná kolekce 
dostala 382,5 bodů. 

            Velmi kladně hodnotím králíkáře Josefa  Stolarika, Vladimíra 
Ondráčka, Ladislava Rece, Viliama Kolarčíka a Jana Melucha, 
protože to, čeho králíkáři letos dosáhli, se těžko bude obhajovat. 
Poděkovat musím i drůbežářům a holubářům, kteří se také snažili v 
rámci svých možností. 

            Poděkovat chci i MVDr. Čestmíru Olehlovi za celoroční 
veterinární dozor.

            Závěrem chci popřát všem naším spoluobčanům do roku 
2012 pevné zdraví, hodně štěstí, rodinné pohody, kupu peněz a 
hlavně hodně trpělivosti. Všem chovatelům úspěšné odchovy, aby se 
podařilo vychovat opět nějakého šampiona. 

 Předseda ZO ČSCH Světlá Hora Jan Meluch 

PS: Rozšiřte naše řady, rádi  poskytneme své zkušenosti a poradíme 
se vším, co si vyberete z našich odborností.
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Bleší trh
připravujeme na sobotu 14. ledna v přístavbě MŠ ve Světlé. 

Příjem předmětů k prodeji od 9 do 10 hodin, vlastní prodej od 10 do 
13 hodin, po 13. hodině budeme vracet neprodané věci a vyplácet 
peníze.K prodeji přijímáme všechny vaše nepotřebné věci mimo 
oblečení.

Světelská pohoda

Cvičení A SPV

               Připomínám, že cvičení žen středního a vyššího věku 
probíhá každou středu od 1830h do 1930h v přístavbě MŠ ve Světlé.  
Rády rozšíříme naše řady o další zájemkyně o cvičení.   

Za odbor ASPV (Sport pro všechny) L. Štýbnarová

Co je co:  OPUS  SPICATUM  

Opus,  podle  Všeobecné encyklopedie,  česky znamená dílo. 
Běžně je termín opus používán ve spojitosti s hudebním dílem. Pak 
nás ještě encyklopedie poučí,  co je Opus Dei (česky dílo Boží)  – 
křesťanské sdružení založené v roce 1928 (sdružení hraje také roli v 
románu  a  stejnojmenném filmu  Šifra  mistra  Leonarda).  Ale  opus 
spicatum je krapet jiné kafe. Jedná se o architektonický prvek, který 
ale už dávno vyšel z módy. A to už v šerém středověku. 

Nebudu  se  pokoušet  ho  popsat,  neboť  to  nechám na  Tomáši 
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Durdíkovi a jeho Ilustrované encyklopedii českých hradů:
Opus spicatum (čti opus spikátum) – česky vazba klasová. Způsob  
zdění,  při  němž jsou jednotlivé vrstvy lomového kamene ukládány  
šikmo, přičemž se směr v jednotlivých řádkách vstřícně střídá tak, že  
výsledek připomíná klasy. Užívá se jak pro nadzemní zdivo, tak pro  
základy. U českých hradů se opus spicatum vyskytuje od nejstarších  
dob (např.  Pražský  Hrad) až  po  průběh  13.  století  (např.  Vítkův  
Hrádek, Starý Hrozňatov či Tetín).

Kde se na rozlehlém Pražském hradě vyskytuje zeď s klasovou 
vazbou jsem se nedočetl, takže jsem se ji tam ani nepokoušel hledat. 
Jinak už to bylo u druhé, Durdíkem uváděné lokality. Vítkův Hrádek 
(cca 6 km východně od Jindřichova Hradce) má tak nepatrné zbytky 
zdiva,  no,  je  to  jen  takový  „drnburg“,  že  objevit  kousek  zdi  s 
klasovou vazbou nebyl žádný problém. Bylo to už před pár lety a 
netušil jsem, kdy a kde uvidím klasovou vazbu podruhé. 

No a to podruhé nastalo vloni na podzim. A měl jsem to takřka 
pod nosem. Ne, v Andělské to nebylo.  Musel jsem za zhlédnutím 
klasové vazby zajet až téměř do Bruntálu, a to do Starého Města. 

U kostela  Nanebevzetí  P.  Marie  prováděl  Národní  památkový 
ústav  záchranný  archeologický  výzkum v  souvislosti  se  záměrem 
obce Staré Město odvodnit hřbitov a vybudovat dešťovou kanalizaci 
kostela.  Nejrozsáhlejší  výkopy  byly  na  jižní  straně  kostela. 
Archeologové kopali nejen v  okoli kostela, ale  také přímo u jeho 
zdí. A to především u jižní zdi presbytáře (kněžiště). Po odkopání její 
paty se, od prvního opěrného pilíře směrem k lodi kostela, zhruba až 
do její poloviny, objevila jedna řada klasové vazby v délce 4,6 metrů. 
Do konce listopadu však archeologové své výkopy u presbytáše opět 
zahrnuli,  takže ve zdi zůstala k vidění z klasové vazby jen vrchní 
řádka šikmo kladených kamenů.

Předmětný kostel hrál zřejmě nezpochybnitelně důležitou úlohu 
při  formování  města  Bruntálu,  který  je  považován  za  nejstarší 
institucionální město (z r. 1213) v Česku. Odvozuje se to z privilegia 
Přemysla Otakara I. z r. 1223 pro město Uničov. Z této doby však 
současný Bruntál nálezy a zprávy  postrádá. Ty jsou až z konce 13. 
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století. Jinak je tomu ve Starém Městě.
Staroměstský kostel byl, kromě r. 2011, cílem archeologů již v 

letech 1974 a 2002. Výsledky jejich práce přinesly z areálu nálezy 
keramiky z 1. poloviny 13. století, zbytků zdí vně současné stavby a 
v presbytáři odkrytí hrobu význačného jedince, snad lokátora. Nález 
hrobu a možná velikost  románského kostela nasvědčují jeho tehdejší 
důležitosti.  Kostel  si  následně prošel  gotickou a  dvěmi  barokními 
přestavbami. V současné stavbě je pozůstatkem z románské epochy 
především  kamenný  burgunsko-cisteriánský  ústupkový  portál. 
Vrcholnou  gotiku  reprezentuje  celý  závěr  presbytáře,  zaklenutý 
pětidílnou  lunetovou  klenbou  s  kamennými  žebry  a  vybavený 
nástěnnými  freskami.  Kostelní  areál  byl  oklopen  zdí  s  příkopem 
(samotný kostel byl ještě ohražen vnitřním příkopem, kromě západní 
strany dosud zřetelným) a mohl tak sloužit jako útočiště v dobách 
válek. 

Počátky města Bruntálu jsou dosti tajemné. Ale rozhodně s nimi 
souvisí i kostelní areál ve Starém Městě. I to by mohlo být důvodem 
k jeho návštěvě.

Pokud jsem vzbudil zájem o toto místo, tak více se lze dozvědět 
z literatury:
D. Prix: Stavební vývoj kostelů Nanebevzetí Panny Marie v Bruntále 
a  Zvěstování  Panny  Marie  ve  Starém  Městě  u  Bruntálu  ve 
středověku; Časopis Slezského zemského muzea (série B), 1991.
B.  Samek:  Umělecké  památky  Moravy  a  Slezska  1.  svazek  A/J; 
1994.
D. Prix: Gotická přestavba kostela Panny Marie ve Starém Městě u 
Bruntálu; Umění 1999.
J.  Kohoutek:  Předběžná  zpráva  o  zjišťovacím  archeologickém 
výzkumu v presbytáři kostela Neposkvněného početí Panny Marie ve 
Starém Městě u Bruntálu v roce 2002; Sborník bruntálského muzea 
2003.
M.  Zezula:  Podoba  původního  Bruntálu  je  záhadou;  Právo 
14.10.2011, příloha Severní Morava a Slezsko.

Pokud  jste  si  všimli  uvedení  tří,  poněkud  odlišných  názvů 
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kostela  ve  Starém  Městě,  tak  jednotliví  autoři  opravdu  těchto 
různých názvů použili.  Po dotazu na bruntálské faře mohu říci, že 
správně je Neposkvrněného početí Panny Marie.

Klasová vazba ve zdivu presbytáře kostela ve Starém Městě 
(vpravo je 1. opěrný pilíř)
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Část archeologických sond v r. 2011 u kostela ve Starém Městě

Klasová vazba na zřícenině Vítkův Hrádek

Zdeněk Kohoutek
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F A R N Í         O K     É N K O  
Jak se v kostele chovat, aby to nebyl trapas?

Mobilní telefony, žvýkačky, jídlo a nápoje v kostele
Pravidla slušného chování  našich dědů o chování  v kostele praví: 

„Nechať jakékoli je naše přesvědčení náboženské, v kostele neb v synagoze 
a  ve  chrámě  vůbec  jest  nám chovati  se  co  nejtišeji  a  co  nejuctivěji  a 
nezapomínáme, že kostel jest místo modlitby, i kdybychom sami nechtěli 
se tam modliti; aspoň nerušme jiných. V kostele neslušno mluviti hlasitě; 
je-li nutno mluviti vůbec, šeptáme. Ani při slavnostech rázu veselého, jako 
je křest nebo svatba nezapomínejme těchto pravidel.“

Zdá se, že tato pravidla jsou stále aktuální. K nim 
se  pak přidávají  další.  Například problém s  mobilními 
telefony, žvýkání žvýkaček nebo jídlo a nápoje v kostele.

Mobilní telefony raději vypněte, než vstoupíte do 
kostela, nebo vypněte alespoň vyzvánění.  V prostoru s 

dobrou  akustikou  se  vše  rozléhá  opravdu  výtečně.  Natož  pokoušet  se 
během obřadu za sloupem telefonát vyřídit: „Ne... teď mi nevolej... fakt teď 
nemůžu... jsem v kostele... tak čau... jo, zavolám...“.

Co se žvýkačkami nás učili jistě ve škole, když bylo třeba na konci 
školního roku odškrabovat  zčernalé  zbytky žvýkaček z lavic či  podlahy. 
V kostelích tato práce zbývá většinou na kostelníka nebo na ženy,  které 
kostel  s  velkou  obětavostí  i  v  zimních  mrazivých  měsících  uklízejí. 
Nepřidělávejme jim zbytečnou práci.

Na vlastní oči jsem viděl na půlnoční mši, jak v kostele oslavovali 
nějací mladíci Kristovo narození. Donesli si s sebou nějaké víno v „petce“ 
a  „dávali  si  do  trumpety“.  Je  to  společensky  nevhodné  (i  když  venku 
mrzne, až praští a nějaké to zahřívadlo by se hodilo). To samé platí o jídle.

Tolik k dnešnímu tématu, příště se podíváme na kostelní módu – aneb 
jak se do kostela obléknout.

P. Mgr. Marek Žukowski

místní farář
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Vážení spoluobčané,

 

1. - 14. ledna 2012 proběhne Tříkrálová sbírka. Znovu budete mít možnost 
se setkat s koledníky, kteří do Vašich domovů přinášejí Boží požehnání a 
zároveň Vám nabídnou uskutečnit dobrý skutek ve formě finančního daru 
na podporu charitního díla v naší vlasti a na humanitární pomoc. Velmi si 
ceníme  Vaší  přízně  a  podpory  a  dopředu  děkujeme  za  Vaši  dobrotu  a 
štědrost. 

Za koledníky Tříkrálové sbírky Charity ČR

           

        P. Mgr. Marek Žukowski                                    Petr Kučerka

            asistent Tříkrálové sbírky                                 ředitel Charity Odry

  pro oblast Andělská Hora, Karlova Studánka, 

  Rudná p. P., Světlá Hora, Václavov, 

  Dolní Moravice, Malá Morávka
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Vyúčtování Tříkrálové sbírky 2011
V oblasti  Andělská  Hora,  Karlova  Studánka,  Rudná  p.  P.,  Světlá 
Hora, Václavov, Dolní Moravice a Malá Morávka se vybralo celkem 
77.835 Kč. Charita Odry vybrala celkem 1 145.358 Kč. Částka, která 
připadla  na  Charitu  Odry,  činila  744.482  Kč.  Tyto  prostředky 
z Tříkrálové sbírky byly použity na zdravotnický materiál, na nákup 
a  údržbu  kompenzačních  a  zdravotních  pomůcek  pro  půjčovnu 
Charity Odry, na informační materiály o službách Charity Odry, na 
modernizaci a podporu provozu při zajišťování péče o seniory. Zbylé 
peníze  byly  rozděleny  dle  předem  stanoveného  vzorce  na 
humanitární pomoc, na činnost DCHOO a Charity ČR.

Charita  Odry  zřizuje  ke  konci  roku  2011  vznik  půjčovny 
kompenzačních  pomůcek  pro  oblast  Malá  Morávka,  Karlova 
Studánka, Andělská Hora, Rudná p. P., Světlá Hora, Václavov, 
Dolní Moravice, jak bylo dohodnuto. V roce 2012 Charita Odry 
podpoří  rozvoj  této  půjčovny  kompenzačních  a  zdravotních 
pomůcek.

Poznávací znaky Tříkrálové sbírky Charity Česká republika.
Vedoucí skupinky koledníků je starší 15 let a na viditelném místě 
bude mít průkazku. Pokladnička bude zapečetěna. Zapečetění všech 
pokladniček pro celou oblast se uskuteční před Tříkrálovou sbírkou 
na obecním úřadě v Malé Morávce a rozpečetění a spočítání bude 
provedeno tamtéž.

Rozdělení Tříkrálové sbírky 2012
65%  připadá  na  zajišťování  pomoci  a  péče  seniorům  a 
handicapovaným osobám pečovatelskou a  ošetřovatelskou službou 
Charity  Odry,  na  zřízení  a  podporu  domácí  hospicové  péče  a  na 
podporu  provozu  skladu  kompenzačních  pomůcek  především  pro 
oblast severní Moravy a Slezska
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15% na projekty Diecézní charity ostravsko-opavské

10% na humanitární pomoc v zahraničí

  5% na podporu projektů Charity Česká republika

  5% je v souladu se zákonem určeno na režie sbírky

 

Informace o činnosti Charity Odry a Tříkrálové sbírce můžete 
získat:

Charita Odry, Hranická 162/36, 742 35 Odry, tel. 556 731 947

e-mail: odry@caritas.cz,

http://www.odry.charita.cz

http://www.odry.charita.cz/
mailto:odry@caritas.cz
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Římskokatolická farnost Malá Morávka Vás srdečně zve na
 

 

 

 

Počet  míst  je omezen – je potřeba si  zakoupit  předem vstupenku. 
Vstupenky je možné zakoupit v kostele po kterékoli mši, nebo také 
na městském úřadě u paní Eichlerové. Výtěžek plesu bude věnován 
na  aktivity  pro  děti  pořádané  farností.Bližší  informace  najdete  na 
www.farnost-malamamoravka.cz nebo rkf.malamoravka@doo.cz. 

společenský oděv podmínkou - nekuřácké prostředí

Během ledna a února bude probíhat již tradiční

žehnání domů a bytů.

Při žehnání se kněz pomodlí žehnací modlitbu za všechny, kdo přebývají  
v tomto domě nebo bytě. Žehnání znamená vyprošování dobra. Následuje 
pokropení  svěcenou  vodou.  Opakem požehnání  je  prokletí  neboli  přání 
něčeho zlého druhému člověku. Někdy se stává, že lidé pociťují působení 
zla na místě, kde se dříve stalo nějaké zlo, a tak zde prosíme o zlomení  
působení zlého. 

Budete-li mít zájem o požehnání svého domu či bytu, můžete se se mnou 
domluvit osobně, nebo telefonicky (554 273 110 – nejlépe dopoledne) či 
emailem rkf.malamoravka@doo.cz. Rád Vás navštívím. 

P. Mgr. Marek Žukowski

 

 

 

mailto:rkf.malamoravka@doo.cz
mailto:rkf.malamoravka@doo.cz
http://www.farnost-malamamoravka.cz/


Andělák leden 2012



Andělák leden 2012

Kulturní kalendář na leden
MĚSTSKÉ DIVADLO

Krnov, Mikulášská 21

PŘEDPLATNÉ
na divadelní sezónu 2012

5 činoher, 1 muzikál, 1 opereta
Pierre Palmade a Christophe Duthuron:

NA ÚTĚKU - komedie o setkání dvou žen 

Hraje: Divadlo Ungelt Praha- Jana Štěpánková a Zlata Adamovská

 
Eduardo Rovner: 

VRÁTILA SE JEDNOU V NOCI
- brilantně napsaná komedie; převzaté představení z Divadla na 

Vinohradech v Praze

Hrají: Václav Vydra, Libuše Švormová,

Jana Malá, Libor Hruška, Martin Zahálka ad.

 
Adolf Branld a Radek Baláš:

DĚDEČEK AUTOMOBIL – muzikál

hudba Georg Gershwin, text Jiří Suchý,Hraje: Těšínské divadlo Český Těšín

 

Zdeněk Jirotka: SATURNIN
- dramatizace populární knihy. Hraje: Divadlo Šumperk

 
Zora Kostková – Procházková:
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ZMÝLENÁ PLATÍ - komedie

Hrají: Milena Steinmasslová, Ivan Vyskočil, Dana Homolová, Otto Kallus

 

Franz Lehár: PAGANINI - opereta

Hraje: Slezské divadlo Opava
Změna programu vyhrazena!

Cena předplatného: 910 a 860 Kč Přihlášky přijímá:

MIKS Krnov, Zacpalova 1, tel. 554 614 706

Uzávěrka všech přihlášek 20. ledna 2012!

KONCERTNÍ SÍŇ SV. DUCHA
ul. Svatého Ducha

čtvrtek 5. ledna v 18:00 hodin

TŘÍKRÁLOVÝ KONCERT
koncert na podporu Tříkrálové sbírky pořádaný Charitou Krnov

 
pondělí 9. ledna v 19:00 hodin

KORNGOLD QUARTET
Kristina Czajkowská – housle, Václav Zajíc – housle, Klára Hegnerová 

– viola, David Hrubý - violoncello

Soubor patří mezi přední česká kvarteta nastupující mladé generace a má na svém kontě 
řadu ocenění (např. 2. cenu z mezinárodní soutěže Premio Cittá di Padova 2009, 

Promotion award z Internationalo Sommerakademie 2010).

Program: 

W. A. Mozart, B. Martinů, E. W. Korngold
V předplatném KPH na sezonu 2011-2012. 

Vstupné: 120 Kč (děti a studenti sleva 50 %)
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Středisko volného času méďa
Dobrovského 16

neděle 22. ledna v 15.30 hodin

 

ČERTI NA HRADĚ
- loutková pohádka

Hraje:
Loutkářský soubor KRNOVÁČEK

 
Vstupné: 30 Kč - Prodej vstupenek před představením

RADY NAŠICH BABIČEK

Fígle, finty, triky i zlepšováky v praxi

   Citrony  
Kousek citrónové kůry proti zápachu v krbu.
Rozkrojený kousek citronu namočený v soli ,odstraňuje skvrny z mramoru.
Do vody pár kapek citronové šťávy-zvlhčovač vzduchu.
Dává se do chladničky jako pohlcovač zápachu.
 Lžičku dát do rýže, aby se neslepila.
 Plátky citronu zaplaší mravenci.
 Dezinfikuje škrábance a řezné rány.
 Rozpouští bradavice.
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Cukr

Zahojí popálený jazyk.
Uložíme koláče nebo sýr do vzduchotěsné nádoby s několika kostkami 
cukru. Zůstanou čerstvé a nezplesniví.

 Čaj

Čajové sáčky uklidní bolavé oči. Uklidní popálenou kůži.
Na šedivé vlasy - 3 sáčky čaje do vroucí vody + rozmarýn a 
šalvěj. Oplachovat. Vlasy se budou také lesknout.
 Vlhký pytlík čaje přilepit leukoplastí na hnisavou vyrážku - zmizí.
 Utiší bolest po injekci.
 Na 20 minut vložit do čajové koupele nohy - nebudou páchnout.
 Čaj z mátových listů zahojí zanícené dásně.
 S čerstvým čajem se dá vyčistit dřevěný nábytek i zrcadla.
 Dají se jím přihnojit kapradiny.

Čpavek

1 díl čpavku s 3 díly vody rozjasní okna.
Umyje plíseň z kachliček.
Odstraňuje skvrny z oděvů.
Odstraňuje starý vosk na plovoucích podlahách.
1 lžička čpavku na 4 l horké vody vyčistí výlevku.

Dětský olej

Nakapat kolem náplasti a na ni - půjde snadno strhnout.
Uvolní těsný prsten. Uvolní latex z pokožky.
Trochu dětského oleje s pár kapkami parfému - olej do koupele
Odstraní exhémy na dětské hlavičce.
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